FELADATOK AZ Al (VBK) TARGY HALLGATOI SZAMARA
2022/23/6sz, 9. hét

1. Egy téglalap alakt, 1 x 2 méteres kartonpapirbol feliill nyitott, téglalap alakt dobozt
hajtogatunk tgy, hogy a papir négy sarkabol négy egybevagd négyzetet vagunk ki, majd
felhajtjuk a doboz oldalait. Mekkora négyzeteket kell kivagnunk, hogy a doboz térfogata
maximalis legyen?

2. Egy épiil6 atlétikapalyan két parhuzamos egyenes szakaszbol és az 6ket 6sszekots félkorivekbdl
all a futopalya. Hogyan kell kialakitani a palya alakjat, hogy a futopdalya hossza 400 méter
legyen, és a lehet6 legnagyobb teriiletii téglalap alaku focipalya férjen el a belsejében?

3. A Populista Part vezetGje tudja, hogy ha hatalomra keriilése esetére a bérek x-szeresére valo
novelését igéri meg, akkor a szavazok 30(x —1)? szézaléka nem fog hinni neki, viszont a maradék
szavazok 50(z — 1) szézaléka a partra fog szavazni. Hanyszoros bérnévekedést kell igérnie, hogy
a lehet6 legtobb szavazatot kapja?

4. Egy derékszogili haromszog atfogdja 10 cm. Maximum mennyi lehet a teriilete?

5. Egy egyenes korkup alapkorének a sugara 2 méter, magassaga 5 méter. Hatérozzuk meg a
kupba irhatdé maximalis térfogati henger adatait!

61 Magyarorszégon a teljes lakossag 1 év alatt dsszesen 10'3 forintnyi jovedelmet kap. Tudjuk,
hogy ha a keresetek (100y)%-4t kéne jovedelemadoként befizetni, akkor a lakossag a befizetendd
ado (100y®)%-at elcsalnd (nem fizetné be). Ilyen feltételek mellett mekkordra kéne az
adokulcsot allitani, hogy a lehets legtobb pénz folyjon be?

7" Egy egyenl$ szara trapéz két szara és az alapja 1cm hosszi. Hogyan kell megvélasztani a
szaraknak az alappal bezart szogét, hogy a teriilete maximalis legyen?

8™ Lenke elhatarozta, hogy feltolti a 10000 literes uszomedencéjét, melyhez a vizet a kozeli kutrol
fogja vodorrel hordani. Tetsz6legesen nagy vodrdt valaszthat a munkdhoz, de tudja, hogy ha
egy forduloban [ liter vizet hoz, akkor a forduld 64 + [?> masodpercig fog tartani. Hogyan
valassza meg [ értékét, hogy a lehetd leggyorsabban végezzen?

9" Roland elhatarozza, hogy kifesti a szobajat. Persze ehhez el6bb a butorokat tobbé-kevéshé
Ossze kell tologatnia, hogy mindeniitt hozzaférjen a falhoz. Roland tudja, hogy ha ¢ 6rat fordit
a butorok Osszetologatasara, akkor a festéssel 10(1 + 1/¢) ora alatt végez, viszont a festés utan
megint ¢ Orat vesz igénybe a bitorok eredeti helyzetbe valo allitdsa. Hogyan kell ¢ értékét
megvalasztania, hogy a lehets leghamarabb legyen kész?

10" Egy hajo lizemeltetési koltségeit a flitGanyag-fogyasztas és egyéb kiadasok képezik. Az dranként
felhasznalt fiitGanyag A értéke fiigg a sebességtol; az dsszefiiggést az A = 0,03 - v* képlet fejezi
ki, ahol v (km/h) a sebesség; az egyéb kiadasok B forintot tesznek ki. Hatarozzuk meg, milyen
sebességgel haladjon a hajo, hogy a kilométerenkénti koltség a lehet6 legkisebb legyen. (Vegyiik
B-t pl. 480 Ft-nak.)

11" Két egymést merdlegesen metsz folyosd szélessége 2,4 m, illetve 1,6 m. Mekkora az a
leghosszabb létra, amelyet (vizszintes helyzetben) az egyik folyosorol a méasikra at lehet vinni?

12" Egy hazra olyan ablakokat terveznek, amelyeknek also része téglalap alaku, felss része pedig a
téglalapra ill6 félkor. Egy-egy ablak adott keriilete K. Hogyan kell megvalasztani az ablakok
méreteit, hogy minél t6bb fényt engedjenek at?



